

НАУЧНАЯ СЕССИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ РАН
“ПЕРИОДИЧЕСКАЯ ТАБЛИЦА –
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ЯЗЫК ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ”

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА НАУКИ
И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РФ Г.В. ТРУБНИКОВА

Поступило в редакцию 25.11.2019 г.

После доработки 25.11.2019 г.

Принято к публикации 15.12.2019 г.

Ключевые слова: Министерство науки и высшего образования РФ, Российская академия наук, выборы членов РАН, экспертиза научных проектов, новая редакция Закона о науке, международное научно-техническое сотрудничество.

DOI: 10.31857/S0869587320040155

Для Российской академии наук сегодня очень важный день. Мы все ждём того, что в ряды академии вольются новые действительные члены и члены-корреспонденты, очень достойные люди. Конкурс был высоким практически по всем отделениям. Уверен, мы сделаем правильный выбор, и люди, которые сегодня станут членами академии по итогам голосования Общего собрания, усилят и укрепят Российскую академию наук и российскую науку в целом.

Пользуясь возможностью, хочу в первую очередь высказать слова благодарности президенту РАН, её президиуму и всем отделениям за хорошо подготовленную работу по проведению экспертизы научных тем, проектов и программ. Действительно, этот процесс был организован в короткие сроки, можно сказать, в боевых условиях. Мы совместно обсуждали, согласовывали и принимали все процедуры, все регламенты на площадке Минобрнауки и Российской академии наук. Затем заявки на участие в конкурсах, научные темы, проекты и программы оперативно и профессионально подвергались экспертизе. По моим данным, речь идёт о более чем 17 тыс. экспертиз различных тем и проектов.

Важный момент, на котором, думаю, стоит заострить внимание, — наша совместная работа по обсуждению новой редакции Закона о науке. Нам совместно с РАН, с профильным комитетом Государственной думы, с Советом Федерации удалось гармонично организовать этот процесс, что позволило двигаться в правильном направлении. Нет сомнения, что вся интеллектуальная экс-

пертная мощь академии будет работать на формулирование новой редакции этого закона.

Следует сказать о роли Российской академии наук в укреплении и развитии международного научно-технического сотрудничества. Это очень важная миссия, важная для государства. Только вовлекая научные организации Академии наук, сильные профессиональные команды в сотрудничество с ведущими научными организациями, университетами, академиями зарубежных стран — нашими партнёрами, только так мы сможем реализовать Национальный проект “Наука” и Национальный проект “Образование”. Оба этих судьбоносных для российской науки и образования документа получили серьёзную поддержку государства. И едва ли их цели достижимы без продвижения идей открытой науки, без активного привлечения ведущих зарубежных исследователей на площадки наших научных организаций и университетов, без создания совместных коллективов и совместных проектов по прорывным направлениям и приоритетам, которые утверждены Указом Президента РФ в Стратегии научно-технологического развития России.

Сегодня я желаю всем участникам Общего собрания РАН успешной работы, интересных докладов, с которыми выступят выдающиеся учёные. Вечернее заседание будет сконцентрировано на выборах. Надеюсь, что оно пройдёт успешно, без каких-либо сбоев, и уже завтра все мы будем поздравлять новых членов Российской академии наук.